
  

 

 

 
Algemene beschouwingen 2024 bij begroting 24-28 fractie 
Burgerbelangen. 
 
Meneer de voorzitter, collega’s, wethouders en overige belangstellenden. 
Algemene beschouwingen uitspreken in een situatie waarbij de democratie, in landen 
die door oorlog zijn getroffen, op hun grondvesten staat te schudden, laat ons 
nogmaals zien dat vrijheid en democratie iets bijzonder zijn. Dat maakt ons dankbaar 
en ook waakzaam. Die situatie dwingt ons tot extra relativeringsvermogen. Daar waar 
wij spreken vanavond over een paar duizend euro meer of minder voor iets, vragen 
mensen elders in de wereld zich af of ze deze dag wel zullen overleven. Of familie 
en/of gezinsleden nog leven. Of er morgenochtend wel eten, drinken en elektriciteit 
is. Waar ze vannacht moeten overnachten. 
 
Tegen het licht van deze context spreken wij onze algemene beschouwingen uit over 
de voorliggende begroting. 
Burgerbelangen dankt het college en de ambtenaren die verantwoordelijk zijn voor 
deze begroting. Ieder jaar weer net iets leesbaarder, ieder jaar weer overzichtelijker 
en smarter. Complimenten. 
 
Voorzitter, dit jaar wordt overal in ons land, aandacht en extra aandacht gegeven aan 
laaggeletterdheid. 
Je bent laaggeletterd-aldus Wikipedia- als je moeite hebt met lezen, schrijven, rekenen 
en digitale handelingen 
Als gemeenteraad willen we dat iedereen mee kan doen en meetelt. Investeren we 
veel in participatietrajecten.  Dat brengt voor ons de verplichting mee dat we in ieder 
geval leesbare stukken uit laten gaan. Maar ook dat ons taalgebruik tijdens 
bijeenkomsten begrijpelijk is. Dat iedereen op zijn of haar niveau mee kan doen en 
alle beschikbare informatie tot zich kan nemen. 
 
Om bij dat laatste te beginnen, voorzitter, wil Burgerbelangen de kloof tussen burger 
en bestuur verkleinen door een “verbindingsbel”. Deze bel willen we graag aanbieden 
aan onze griffier. Zij wil er vast voor zorgen dat bij iedere bijeenkomst/vergadering de 
bel aanwezig en beschikbaar is voor de publieke tribune. Als iemand iets niet begrijpt 
kan hij of zij op de bel drukken en de verbinding tot stand brengen tussen 
volksvertegenwoordiger en inwoners. Via de voorzitter kan vraag gesteld worden en 
kan verduidelijking worden gegeven door de betreffende spreker. Als hiervoor het 
reglement van orde moet worden aangepast horen we dat graag van het college. 
Om steeds kritisch te blijven op het taalgebruik in stukken geef ik en paar voorbeelden 
uit de bestuurlijke inleiding. 
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Allereerst: 
 
“Het landelijk probleem van netcongestie vormt een risico voor toekomstige 
ontwikkelingen.” 
 
Vervolgens: 
“Onze opgaven voor wonen, sociaal domein, energie en vluchtelingen vergen een 
ontkokerde, integrale aanpak” 
 
Tenslotte: 
De afkorting JOGG – aanpak, en de term vliegwielbudget 
 
Een willekeurig greep, voorzitter, uit de eerste 4 pagina’s van de voorliggende 
begroting met bijlagen, die 199 pagina’s bevat. 
Daaruit vloeit onze vraag voorzitter: wil het college erop toezien dat voordat stukken 
gepubliceerd worden, deze gecontroleerd worden op leesbaarheid? Afdeling 
communicatie zou hier een mooie rol in kunnen vervullen. Als u hiervoor extra budget 
nodig heeft, horen we dat van u en kunnen we of van u een voorstel tegemoet zien bij 
de najaarsnota of u kunt van ons een motie volgende week verwachten zegt u het 
maar. 
 
Bijna tenslotte voorzitter. 
 
Als raad vertegenwoordigen we samen en ieder lid op zich de totale inwoners van 
Soest en Soesterberg. Ieder besluit wat we nemen, iedere keus die we maken moet 
dan ook de inwoners ten goede komen. Zij hebben ons met die opdracht voor vier jaar 
op pad gestuurd op basis van een verkiezingsprogramma. 
Ook al is Burgerbelangen de kleinste partij met, zo veronderstel ik zomaar, de kleinste 
financiële middelen, wij willen graag aan de totale raad incl. fractie assistenten en het 
college een broodnodig instrument aanbieden.  
Een instrument om te gebruiken bij de voorbereiding van de Besluit bijeenkomt, en na 
afloop ervan. 
 
Het is een reflectie instrument, die onmiskenbaar antwoord geeft op de vraag die u bij 
het gebruik van het instrument stelt: Is de keuze die ik heb gemaakt in het belang van 
de bevolking geweest en kan ik het aan de Soester en Soesterbergse burgers 
uitleggen? 
 
Als we die vragen onszelf steeds blijven stellen, kunnen we ondanks 
meningsverschillen, elkaar hierop ook bevragen. Vragen over achterliggende doelen 
en/of idealen. Waarom kom jij tot een andere conclusie als ik? Dan kunnen we op die 
manier rekenschap afleggen aan onze opdrachtgevers: de inwoners van onze 
gemeente. 
Via de bodes worden de instrumenten aan u uitgereikt. En spreken wij de wens uit dat 
dit instrument door u consequent wordt gebruikt en niet beland op de vast aanwezige 
stapel hebbedingetjes. Het is in het economisch verkeer niet van grote waarde, dus 
kunt u het met een gerust hart in ontvangst nemen. 
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Ten bijna slotte, 
 
Voorzitter, tegen het licht van het bij de inleiding gestelde, zal het u niet verbazen dat 
Burgerbelangen voor het begrotingsvoorstel zal stemmen, te meer daar het de, in het 
coalitieakkoord voorgestelde plannen, dichter bij realisatie brengt en dat akkoord 
hebben we niet voor niets mee ondertekend. 
 
Tenslotte voorzitter, 
In de wetenschap dat in veel kerken en huisgezinnen gebeden wordt voor Gods zegen 
op ons mooie werk, wensen we u en ons als raad een gezegend jaar toe.   

 


